

財團法人台灣基督教福利會
辦理拾穗食物銀行傳愛勸募專案活動
募得款使用情形成果報告書

一、目的

透過食物銀行募得之物資，提供社區清寒弱勢家庭生活用品與營養補給，並與企業、商家建立夥伴關係，善用短效期之可用商品，鼓勵珍惜資源不浪費，同時扮演公益角色回饋社區，進而推廣惜食、續食理念，鼓勵珍惜食物及透過食物分享愛之精神。

二、期間

核准勸募活動期間：自 106 年 09 月 15 日起至 107 年 08 月 31 日止

募款活動財物使用期間：自 106 年 09 月 15 日起至 107 年 08 月 31 日止

三、許可文號

衛部救字第 1061363540 號

四、募款活動期間所得及收支

收入：

106/09/15~107/08/31 (募款活動期間) 收入 \$0 元+利息\$0 元

合計 \$0 元

收入	
106/09/15~107/08/31 (募款活動期間)	\$0 元
利息收入	\$0 元
合計	\$0 元

支出：

募款相關支出金額 \$882,971 元 (勸募活動經費及手續費支出由本會自行吸收)

支出	
項目	金額
行政費	\$535,922 元
伙食費	\$0 元

活動費	\$15,171 元
雜支費	\$331,878 元
場地費	\$0 元
合計	\$882,971 元

淨收入\$0－支出\$882,971 元 = 餘額 **\$-882,971 元**

淨收入	
募款收入	\$0 元
利息收入	\$0 元
支出	\$882,971 元
合計	\$-882,971 元

五、執行現況

(一) 發放食物包

勸募期間發出給服務對象的物資包含：白米、成人紙尿褲、月餅、衛生紙、泡麵、清潔用品、襪子、郵票、手套、毯子、衣物、雞腿排、幼兒成長配方、砂糖、堅果、蔓越莓顆粒、夏威夷果仁、牙刷、牙膏、綠豆、補體素、沐浴乳、洗髮精、方塊酥、幼兒紙尿褲、暖暖包、橄欖油、醬油、麵條、日用品、拉麵、衛生棉、罐頭、蔥油餅、羽絨衣、奶昔、年菜、香蕉、大豆沙拉油、科學麵、巧克力牛奶、蜜豆奶、土豆麵筋、美麗纖果、乖乖、肉粽、元氣燉雞、四神湯、黑瓜、麥片等等。

截至 107 年 8 月底，本會食物銀行每月服務失親兒 400 戶、單親家庭 200 戶、偏鄉小教會 30 戶、八大據點（台東縣之台東市、東河鄉、關山鎮、鹿野鄉、卑南鄉、金峰鄉、太麻里、大武鄉）約 400 戶、受刑人 120 戶、社福團體 30 個，每月共計服務 1180 戶家庭，專案期間發出的食物包數量已超過 1800 個，達到預期目標。

(二) 深化夥伴關係

福利會與紅十字會台中支會、安德烈食物銀行、台灣食物銀行聯合會、台中全民食物銀行、南機場食物銀行等，已建立起良好的夥伴關係，進行物資分享。其他像是 1919 食物銀行、愛加倍食物銀行等，雖未有物資轉介、

個案通報等工作關係，但也維繫著不錯的交流。

泰安食物銀行（教會）與本會同為基督教團體，因宗教而結盟；其位處於台中，因大台中有眾多大型食銀聚集，所以目前兩會之間的關係為：泰安直接至台中區的大型食銀領取物資，由本會開立捐物收據向食銀結案。泰安教會則直接將物資發放至需要的家庭，成為區域性的小型食物銀行。

另外，台東幸福食物銀行與豐田讚美浸信會、靈糧堂、城市生命泉、協同會、監獄福音關懷協會、喜樂課輔班、台東"愛"教會、有愛課輔班、恩典福音中心、興昌書屋、芥菜種台東服務中心、土坂教會、馬坦教會、貴格會、台東教會太麻里長老教會、壠坵長老教會、金崙長老教會、普悠瑪教會、巴喜告長老教會、原社、東基等地方教會合作建立物資發放據點。

以上為建置台中區與台東區食物銀行等物資中心，合作建立發放據點。

最後還有心怡美容、千禧力營造工程有限公司、榮裕百貨行、大潤發 RT-mart、立碁行、蘇老爺手工麥芽糖、宜家二手商場、家樂福、東客集企業有限公司、台灣足跡有限公司、新技國際企業股份有限公司、吉瞬興葉股份有限公司、順天本草股份有限公司、社團法人中華民族致公文化總會等愛心企業與本會建立夥伴關係，協助本會將物資有效的發放至有需要的家庭。

(三) 辦理續食教育

第一場在 106 年 11 月 16 日舉行，與台東社福團體連結投入惜福分享續食計劃已超過半年，續食計劃搶救 NG 蔬果食物，結合環保，公益，救助等面向執行，透過團體分享惜福理念，相對人將種植的蔬果因外貌醜態可能遭市場淘汰、丟棄的命運，轉化成社福團體及弱勢家庭所需要的食材。



第二場在 107 年 04 月 18 日舉行，在台東專校與智障者家長協會進行餐飲分享計畫，台東專校由鄭老師帶領學生至智障協會負責料理中餐，其食材皆為智障協會中午原定食材，台東專校師生負責煮食。

第三場在 107 年 04 月 25 日舉行，台東專校由鄭老師帶領學生至智障協會負責料理中餐，其食材皆為智障協會中午原定食材，增加的部分，則由家樂福提供續食材料，台東專校師生負責煮食。

續食教育第四場為 107 年 6 月 1 日，地點位於金峰鄉嘉蘭國小，師生共參與人數達 70 人。

六、專案檢討

本會自 2015 年 12 月加入食物銀行的行列，在食物銀行相關事工的領域上經驗尚嫌不足，進而導致次專案的募款金額為零，檢討其中最主要原因在於宣傳不足：由於募款訊息僅公告在本會網站上，所以僅有瀏覽者會讀取到消息，外加並沒有充足的人力可以向外界推廣，比方社區、鄰里、團體、教會等，故沒有募款經費的所得。

日後辦理募款活動，應積極發展宣傳的管道，活絡本會的人脈，藉此將福利會正在進行的募款活動推展到世界，讓外界得知本會正在正進行的活動，進而支持本會的公益活動，有利於本會的募款進行。

不過，在這次的專案執行過程中，本會有機會與許多機構的先進交流，從而學習到其他機構的運作模式、優點經驗以及服務家庭的良好理念與行為；經過了近一年的專案服務，從食物包發放、深化夥伴關係到續食教育，給本會很好的活動經驗與服務，未來本會也將繼續朝此方向前進。

七、照片

2017 年 11 月心怡美容捐贈全新制服、榮裕百貨行提供全新運動服，協助課輔特殊境遇的孩子。（左下）



2017 年 12 月服務家領取食物包及物資。（右上）

2018年3月台中泰安食物銀行分送餅乾物資給小朋友們



2017年12月光耀扶輪夢想成真協會捐贈800份食物箱給本會及在地數個社福團體，協助當地弱勢家庭再次站起。

